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ΒΟΡΕΙΑ της ωραίας πόλης του ∆ουβλίνου και σε από-
σταση µόλις µιας ώρας βρίσκεται το κτήµα Φάουλ, που
τα σύνορά του έχουν αλλάξει ελάχιστα τα τελευταία πε-
ντακόσια χρόνια.

Το µέγαρο δεν είναι ορατό από τον κεντρικό δρόµο
γιατί το κρύβει ένα άλσος µε βελανιδιές και µια ψηλή
πέτρινη µάντρα µε παραλληλόγραµµο σχήµα. Η πύλη
είναι από ενισχυµένο χάλυβα και πάνω στις κολόνες
υπάρχουν κάµερες. Αν σου επιτρέψουν να διαβείς αυτή
τη διακριτικά ηλεκτροφόρα είσοδο, θα βρεθείς σ’ ένα
δρόµο µε ψιλό χαλίκι που ξεδιπλώνεται σε µια έκταση η
οποία κάποτε καλυπτόταν από γρασίδι αλλά στην πορεία
την άφησαν να εξελιχθεί σε φυσικό κήπο.

Όσο πλησιάζεις στο µέγαρο τα δέντρα πυκνώνουν.
Τα περισσότερα είναι βελανιδιές κι αγριοκαστανιές, αλ-
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λά ανάµεσά τους υπάρχουν λυγερές φλαµουριές και
ιτιές. Μοναδικά σηµάδια ανθρώπινης παρέµβασης εί-
ναι ο ξεχορταριασµένος δρόµος και οι λάµπες φωτισµού,
που αιωρούνται θαρρείς, αφού δε φαίνονται πουθενά
καλώδια ή άλλα µέσα στήριξης.

Το Μέγαρο Φάουλ υπήρξε θέατρο πολλών µεγά-
λων περιπετειών στο πέρασµα των αιώνων. Τα τελευ-
ταία χρόνια οι περιπέτειες αυτές είχαν άρωµα µαγείας,
αν και τα περισσότερα µέλη της οικογένειας Φάουλ
κρατήθηκαν σε άγνοια γι’ αυτό το γεγονός. ∆εν έχουν
ιδέα ότι το επιβλητικό χολ της εισόδου καταστράφηκε
ολοσχερώς όταν η φυλή των ξωτικών έστειλε ένα τρολ
να πολεµήσει µε τον Αρτέµη, τον πρωτότοκο γιο της οι -
κογένειας και εγκληµατική διάνοια. Τότε ήταν δώδε-
κα ετών. Τώρα όµως οι δραστηριότητες στο Μέγαρο
Φάουλ ήταν απολύτως νόµιµες. Στις επάλξεις δεν έκα-
ναν εφόδους οι ειδικές δυνάµεις των ξωτικών. Στο κε-
λάρι δεν κρατούνταν αιχµάλωτοι αξιωµατικοί της αστυ-
νοµίας των ξωτικών. Κανένας κένταυρος δε ρύθµιζε τις
συσκευές ακρόασης ή έκανε θερµικές σαρώσεις. Ο
Αρ τέµης είχε συνάψει πλέον ειρήνη µε τη φυλή των
ξωτικών και είχε δηµιουργήσει αδελφικές φιλίες µε ορι-
σµένα µέλη της.

Αν και οι εγκληµατικές του δραστηριότητες είχαν
αποφέρει τεράστια κέρδη στον Αρτέµη, του κόστισαν
πολύ περισσότερο. Αγαπηµένα του πρόσωπα υπέφε-
ραν, τραυµατίστηκαν ή ακόµη και απήχθησαν εξαιτίας
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των µηχανορραφιών του. Τα τελευταία τρία χρόνια οι
γονείς του τον θεωρούσαν νεκρό, ενώ εκείνος πολε-
µούσε τους δαίµονες στο υπερπέραν. Όταν επέστρεψε
διαπίστωσε έκπληκτος ότι ο κόσµος είχε συνεχίσει να
γυρίζει χωρίς εκείνον και τώρα ήταν ο µεγάλος αδελ-
φός δύο δίδυµων αγοριών, του Μπέκετ και του Μάιλς.
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Ο ΑΡΤΕΜΗΣ καθόταν σε µια µπορντό δερ-
µάτινη πολυθρόνα, απέναντι στον Μπέκετ
και τον Μάιλς. Η µητέρα του ήταν στο κρε-
βάτι µε µια ελαφριά γρίπη κι ο πατέρας του

στο δωµάτιό της µε το γιατρό, έτσι ο Αρτέµης είχε ανα-
λάβει την ψυχαγωγία των νηπίων. Και τι καλύτερη ψυ-
χαγωγία για τα παιδιά από τη µάθηση;

Είχε αποφασίσει να ντυθεί πρόχειρα µε µπλε µετα-
ξωτό πουκάµισο, ελαφρύ γκρι µάλλινο παντελόνι και
παπούτσια Γκούτσι. Τα µαύρα του µαλλιά ήταν χτενι-
σµένα προς τα πίσω κι είχε πάρει µια πρόσχαρη έκ-
φραση, που απ’ ό,τι είχε ακουστά αρέσει στα παιδιά.

«Ο Αρτέµης θέλει πιπί του;» αναρωτήθηκε ο Μπέ-
κετ, που καθόταν ανακούρκουδα στο τυνησιακό χαλί
φορώντας µόνο ένα φανελάκι µε λεκέδες από γρασί-
δι, τραβηγµένο ως τα γόνατα.

«Όχι, Μπέκετ», είπε κεφάτα ο Αρτέµης. «Προσπα-
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θώ απλώς να δείχνω πρόσχαρος. Αλλά εσύ δε θα ’πρε-
πε να φοράς πάνα;»

«Πάνα», ρουθούνισε περιφρονητικά ο Μάιλς, που
είχε µάθει µόνος του να πηγαίνει στην τουαλέτα από
ηλικία δεκατεσσάρων µηνών, φτιάχνοντας µια σκάλα
από εγκυκλοπαίδειες για να φτάνει στη λεκάνη.

«Όχι πάνα», συµφώνησε κατσουφιασµένος ο Μπέ-
κετ χτυπώντας µια µύγα που είχε παγιδευτεί στις λιγδια-
σµένες ξανθές µπούκλες του. «Ο Μπέκετ µισεί πάνες».

«Πολύ καλά, Μπέκετ», συνέχισε ο Αρτέµης. «Ας βά-
λουµε προς το παρόν στο ράφι το θέµα της πάνας για
ν’ ασχοληθούµε µε το σηµερινό µάθηµα».

«Σοκολάτες στα ράφια», είπε ο Μπέκετ, σηκώνοντας
ψηλά το χέρι του για να πιάσει µια φανταστική σοκο-
λάτα.

«Ναι, εντάξει. Μερικές φορές υπάρχουν σοκολάτες
στα ράφια».

«Κι εσπρέσο», πρόσθεσε ο Μπέκετ, που είχε παρά-
ξενα γούστα, µεταξύ των οποίων ο εσπρέσο κι η µελά-
σα. Ει δυνατόν στο ίδιο φλιτζάνι. Μια φορά ο Μπέκετ
πρόλαβε να κατεβάσει κάµποσες κουταλιές αυτού του
παρασκευάσµατος προτού του το πάρουν µε το ζόρι. Κι
ύστερα δεν έκλεισε µάτι για είκοσι οκτώ ώρες.

«Μπορούµε να µάθουµε τις καινούργιες λέξεις, Αρ-
τέµη;» ρώτησε ο Μάιλς, που ανυποµονούσε να επι-
στρέψει σ’ ένα βάζο µε χώµα στο δωµάτιό του. «Κάνω
πειλάµατα µε τον καθηγητή Πρωτεύοντα».
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Ο καθηγητής Πρωτεύων ήταν ένα λούτρινο µα·-
µουδάκι που συντρόφευε τον Μάιλς όταν έπαιζε το
«επιστηµονικό εργαστήριο». Το αγαπηµένο του παι-
χνίδι περνούσε τον περισσότερο χρόνο του µέσα σε
ένα φαρδύ δοκιµαστικό σωλήνα πάνω στο τραπέζι
πει λαµάτων. Ο Αρτέµης είχε αναπρογραµµατίσει τη
συσκευή οµιλίας της µα·µούς έτσι ώστε ν’ ανταπο-
κρίνεται στη φωνή του Μάιλς µε δώδεκα φράσεις,
µεταξύ των οποίων Είναι ζωντανό! Είναι ζωντανό! και
Η σηµερινή µέρα θα γραφτεί στην Ιστορία, καθηγη-
τή Μάιλς.

«Θα επιστρέψεις σύντοµα στο εργαστήριό σου», εί-
πε επιδοκιµαστικά ο Αρτέµης. Ο Μάιλς ήταν από την
ίδια στόφα µ’ εκείνον, γεννηµένος επιστήµονας. «Λοι-
πόν, παιδιά. Λέω να µάθουµε σήµερα µερικές φράσεις
για το εστιατόριο».

«Τα σαγκιλάρια είναι σαν σκουλήκια», είπε ο Μπέ-
κετ, που συνήθιζε να πηδά από το ένα θέµα στο άλλο.

Ο Αρτέµης αιφνιδιάστηκε από αυτή την παρατήρη-
ση. Σίγουρα δε συµπεριλαµβάνονταν σκουλήκια στο
µενού, αν και θα µπορούσαν κάλλιστα να συµπερι-
λαµβάνονται σαλιγκάρια. «Ξέχνα τα σκουλήκια».

«Να ξεχάσω τα σκουλήκια;» έφριξε ο Μπέκετ.
«Για λίγο», τον καθησύχασε ο Αρτέµης. «Μόλις τε-

λειώσουµε το µάθηµα, µπορείς να σκεφτείς ό,τι θέλεις.
Κι αν είσαι καλό παιδάκι, µπορεί να σε πάω να δεις τα
άλογα».
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Η ιππασία ήταν η µοναδική άσκηση µε την οποία
ασχολούνταν ο Αρτέµης. Κι αυτό γιατί την περισσότερη
δουλειά την έκανε το άλογο.

Ο Μπέκετ έδειξε τον εαυτό του. «Μπέκετ», είπε µε
καµάρι, έχοντας ξεχάσει ήδη τα σκουλήκια.

Ο Μάιλς αναστέναξε. «Μπουµπού-νας».
Ο Αρτέµης είχε αρχίσει να µετανιώνει που κανόνισε

αυτό το µάθηµα, αλλά αφού είχε ξεκινήσει ήταν απο-
φασισµένος να προχωρήσει.

«Μάιλς, µη λες τον αδελφό σου µπουµπούνα».
«∆εν πειλάζει, Αρτέµη. Του αλέσει. Είσαι µπουµπού-

νας, έτσι, Μπέκετ;»
«Μπέκετ µπουµπού-νας», συµφώνησε χαµογελαστά

ο µικρός.
Ο Αρτέµης έτριψε τα χέρια του. «Εντάξει, αδέλφια.

Αρχίζουµε. Φανταστείτε ότι καθόσαστε σ’ ένα καφε-
νείο της Μονµάρτρης».

«Στο Παρίσι», είπε ο Μάιλς σιάχνοντας αυτάρεσκα
τη γραβάτα που είχε δανειστεί από τον πατέρα του.

«Ναι, στο Παρίσι. Και, όσο κι αν προσπαθείτε, δεν
µπορείτε να τραβήξετε την προσοχή του σερβιτόρου. Τι
κάνετε;»

Τα νήπια τον κοίταξαν µε άδειο βλέµµα κι ο Αρτέ-
µης αναρωτήθηκε µήπως είχε ανεβάσει υπερβολικά το
επίπεδο του µαθήµατος. Ανακουφίστηκε, αν και ξαφ-
νιάστηκε λιγάκι, όταν είδε µια σπίθα κατανόησης στα
µάτια του Μπέκετ.
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«Ε… λέω στον Μπάτλερ να του κάνει µπουµ-µπουµ-
µπουµ στο κεφάλι».

Ο Μάιλς εντυπωσιάστηκε. «Συµφωνώ µε τον µπου-
µπού-να».

«Όχι!» είπε ο Αρτέµης. «Σηκώνεις απλώς το δάχτυ-
λο και λες καθαρά: Ισί, γκαρσόν».

«Εσύ τι;»
«Τι; Όχι, Μπέκετ, όχι εσύ – ισί!» Ο Αρτέµης αναστέ-

ναξε. Απελπισία. Σκέτη απελπισία. Και δεν είχε χρησιµο-
ποιήσει ακόµη τις κάρτες µε τις λέξεις ή την καινούργια
τροποποιηµένη λέιζερ ράβδο επισήµανσης, που µπο -
ρούσε να φωτίσει µια λέξη ή να τρυπήσει κάµποσες χα-
λύβδινες πλάκες, ανάλογα τι απαιτούσε η περίσταση.

«Ελάτε να το πούµε µαζί. Σηκώστε το δάχτυλο και
πείτε: Ισί, γκαρσόν. Όλοι µαζί τώρα…»

Τα πιτσιρίκια έκαναν ό,τι τους είπε, ανυποµονώντας
να ευχαριστήσουν τον θεότρελο αδελφό τους.

«Ισί, γκαρσόν», είπαν εν χορώ σηκώνοντας τα στρου-
µπουλά τους δαχτυλάκια. Κι ύστερα ο Μάιλς ψιθύρισε
µε την άκρη του στόµατός του στον δίδυµο αδελφό
του: «Αρτέµης µπουµπού-νας».

Ο Αρτέµης σήκωσε τα χέρια του. «Παραδίνοµαι. Νι-
κήσατε. Όχι άλλο µάθηµα. Θέλετε να ζωγραφίσουµε;»

«Τέλεια», είπε ο Μάιλς. «Θα ζωγραφίσουµε το βάζο
µου µε το χώµα».

Ο Μπέκετ ρώτησε καχύποπτα: «∆ε θα µάθω;»
«Όχι», είπε ο Αρτέµης ανακατεύοντας τρυφερά τα
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µαλλιά του αδελφού του και µετανιώνοντάς το αµέσως.
«∆ε θα µάθεις τίποτα».

«Ωραία. Τώρα ο Μπέκετ είναι χαρούµενος. Να, δες».
Ο µικρός έδειξε ξανά τον εαυτό του και συγκεκριµένα
το πλατύ χαµόγελο στα χείλη του.

Τα τρία αδέλφια ήταν ξαπλωµένα στο πάτωµα, πασα-
λειµµένα µε µπογιές ως τους αγκώνες, όταν µπήκε στο
δωµάτιο ο πατέρας τους. Έδειχνε κουρασµένος από
τα νοσηλευτικά του καθήκοντα, αλλά γερός και δυνα-
τός κατά τα άλλα, µε κινήσεις αθλητή παρά το βιο-υβρι-
δικό τεχνητό πόδι του. Στο πόδι υπήρχε ένα επιµηκυ-
µένο οστό, προσθετικά από τιτάνιο και εµφυτευµένοι
αισθητήρες που επέτρεπαν στα εγκεφαλικά σήµατα του
πρεσβύτερου Αρτέµη να το κινεί. Μερικές φορές, στο
τέλος της ηµέρας, χρησιµοποιούσε µια θερµοφόρα µε
θερµαινόµενο σε φούρνο µικροκυµάτων τζελ για ν’ ανα-
κουφίσει τη δυσκαµψία, αλλά κατά τα άλλα κινούνταν
σαν να ήταν δικό του το καινούργιο πόδι.

Ο Αρτέµης σηκώθηκε στα γόνατα, στάζοντας µπογιές.
«Παράτησα τα µαθήµατα γαλλικών και παίζω µε τα δί-
δυµα». Χαµογέλασε σκουπίζοντας τα χέρια του. «Τελι-
κά, είναι πολύ απελευθερωτικό. Ζωγραφίζουµε µε τα
δάχτυλα. Για να πω την αµαρτία µου, προσπάθησα να
τους εξηγήσω κάποια πράγµατα για τον κυβισµό, αλλά
µου πέταξαν µπογιές για τον κόπο µου».
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Ο Αρτέµης πρόσεξε ότι ο πατέρας του δεν ήταν απλώς
κουρασµένος. Ήταν ανήσυχος.

Άφησε τα δίδυµα και στάθηκε µαζί µε τον πρεσβύ-
τερο Αρτέµη µπροστά στη βιβλιοθήκη που άρχιζε από
το πάτωµα κι έφτανε ως το ταβάνι.

«Τι συµβαίνει; Χειροτέρεψε η γρίπη της µητέρας;»
Ο πατέρας του Αρτέµη στήριξε το χέρι του στην κι-

νητή σκάλα, σηκώνοντας το βάρος του από το τεχνητό
πόδι. Η έκφρασή του ήταν παράξενη – µια έκφραση
που δε θυµόταν να είχε ξαναδεί ο Αρτέµης.

Συνειδητοποίησε ότι ο πατέρας του δεν ήταν απλώς
ανήσυχος. Ο Αρτέµης Φάουλ ο πρεσβύτερος ήταν φο-
βισµένος.

«Πατέρα;»
Ο πρεσβύτερος Αρτέµης έσφιξε µε τόση δύναµη το

σκαλοπάτι της σκάλας, ώστε έτριξε το ξύλο. Άνοιξε το
στόµα του να µιλήσει κι ύστερα άλλαξε γνώµη.

Τώρα άρχισε ν’ ανησυχεί κι ο Αρτέµης. «Πατέρα,
πρέπει να µου πεις».

«Φυσικά», απάντησε ο πατέρας του µ’ ένα ξάφνια-
σµα, σαν να θυµήθηκε ξαφνικά πού βρισκόταν. «Πρέ-
πει να σου πω…»

Και τότε κύλησε ένα δάκρυ από τα µάτια του και
στάλαξε στο πουκάµισό του, σκουραίνοντας το µπλε
ύφασµα.

«Θυµάµαι την ηµέρα που γνώρισα τη µητέρα σου»,
είπε. «Βρισκόµουν στο Λονδίνο, σ’ ένα πριβέ πάρτι στο
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Άιβι. Σε µιαν αίθουσα γεµάτη καθάρµατα, και το µεγα-
λύτερο κάθαρµα ήµουν εγώ. Μ’ άλλαξε, Αρτεµάκη. Μου
ράγισε την καρδιά κι ύστερα κόλλησε ξανά τα κοµµά-
τια. Η Αντζελίν έσωσε τη ζωή µου. Και τώρα…»

Τον Αρτέµη τον είχαν ζώσει τα φίδια. Το αίµα σφυ-
ροκοπούσε τ’ αφτιά του σαν τα κύµατα του Ατλαντικού
όταν σπάνε στην ακτή.

«Πεθαίνει η µητέρα, πατέρα; Αυτό προσπαθείς να
µου πεις;»

Του φαινόταν παράλογη η ιδέα. Εξωφρενική.
Ο πατέρας του βλεφάρισε σαν να ξύπναγε από ένα

όνειρο. «Όχι αν περνάει από το χέρι των αντρών της
οικογένειας, ε, γιε µου; Ήρθε η στιγµή να επιβεβαιώ-
σεις τη φήµη σου». Τα µάτια του πρεσβύτερου Αρτέµη
γυάλιζαν από απελπισία. «Θα κάνουµε τα πάντα, παιδί
µου. Θα κάνουµε τ’ αδύνατα δυνατά».

Ένα κύµα πανικού κατέκλυσε τον Αρτέµη.
Θα κάνουµε τα πάντα;
Ηρέµησε, είπε στον εαυτό του. Έχεις τη δύναµη να

λύσεις το πρόβληµα.
Ο Αρτέµης δεν ήξερε ακόµη όλα τα δεδοµένα, ωστό-

σο ήταν σίγουρος πως ό,τι κι αν είχε η µητέρα του µπο-
ρούσε να το θεραπεύσει µε µια δόση µαγείας των ξω-
τικών. Κι ήταν ο µοναδικός άνθρωπος στη Γη που είχε
στον οργανισµό του αυτή τη µαγεία.

«Πατέρα», είπε µαλακά, «έφυγε ο γιατρός;»
Προς στιγµήν ο πρεσβύτερος Αρτέµης µπερδεύτηκε
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από την ερώτηση, κι ύστερα θυµήθηκε. «Αν έφυγε;
Όχι. Είναι στο χολ. Σκέφτηκα ότι καλό θα ήταν να του
µιλήσεις. Μήπως και µου διέφυγε καµιά ερώτηση…»

Ο Αρτέµης δεν ξαφνιάστηκε ιδιαίτερα όταν βρήκε στο
χολ, αντί για τον οικογενειακό γιατρό τους, τον δόκτο-
ρα Χανς Σάλκε, κορυφαίο ειδικό της Ευρώπης στις σπά-
νιες ασθένειες. Ήταν φυσικό να καλέσει ο πατέρας του
τον Σάλκε όταν άρχισε να χειροτερεύει η κατάσταση
της Αντζελίν Φάουλ. Ο Σάλκε περίµενε κάτω από το φι-
λιγκράν οικόσηµο των Φάουλ, µε τη δερµάτινη ιατρική
τσάντα του ακουµπισµένη δίπλα στα πόδια του σαν γι-
γάντιο σκαθάρι. Έδενε τη ζώνη ενός γκρίζου αδιάβρο-
χου και µιλούσε στη βοηθό του µε κοφτό τόνο.

Όλα πάνω στο γιατρό διαγράφονταν µε κοφτερή ευ-
κρίνεια, από το περίγραµµα των µαλλιών στο µέτωπό
του που σχηµάτιζε µια µικρή αιχµή στο κέντρο, ως τις κο -
φτές γραµµές της µύτης και των ζυγωµατικών του. ∆ύο
οβάλ φακοί γυαλιών µεγέθυναν τα γαλάζια µάτια του
Σάλκε και το στόµα του ήταν µια λοξή χαρακιά µε κλί-
ση από τα δεξιά προς τ’ αριστερά καθώς µιλούσε χωρίς
να κουνά σχεδόν καθόλου τα χείλη του.

«Όλων των συµπτωµάτων», είπε µε χαρακτηριστική
γερµανική προφορά. «Από όλες τις βάσεις δεδοµένων,
κατάλαβες;»

Η βοηθός του, µια µικροκαµωµένη νεαρή γυναίκα
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µε ακριβό γκρίζο ταγέρ, έγνεφε καταφατικά καθώς
πληκτρολογούσε τις οδηγίες στην οθόνη του «έξυπνου»
κινητού της.

«Και των πανεπιστηµίων;» ρώτησε.
«Όλες», επανέλαβε ο Σάλκε τονίζοντας τη λέξη µε

µια εµφατική κίνηση. «∆εν είπα όλες; ∆εν καταλαβαί-
νεις την προφορά µου; Επειδή είµαι από τη Γερµανία;»

«Συγγνώµη, γιατρέ», έκανε ζεµατισµένη η βοηθός.
«Φυσικά όλες».

Ο Αρτέµης πλησίασε τον δόκτορα Σάλκε απλώνο-
ντας το χέρι του. Ο γιατρός δεν ανταπέδωσε τη χειρο-
νοµία.

«Υπάρχει κίνδυνος µετάδοσης, νεαρέ µου», δήλωσε
ο γιατρός χωρίς ίχνος απολογίας ή συµπόνιας. «∆εν
έχει διαπιστωθεί ακόµη αν είναι κολλητική η ασθένεια
της µητέρας σου».

Ο Αρτέµης µάζεψε σε γροθιά τα δάχτυλά του κι έβα-
λε το χέρι του πίσω από την πλάτη του. Ο γιατρός είχε,
φυσικά, δίκιο. «∆εν έχουµε γνωριστεί, γιατρέ. Έχετε την
καλοσύνη να µου περιγράψετε τα συµπτώµατα της µητέ-
ρας µου;»

Ο γιατρός ξεφύσησε εκνευρισµένος. «Πολύ καλά,
νεαρέ µου, αλλά δεν έχω συνηθίσει να συνδιαλέγοµαι
µε παιδιά, γι’ αυτό µην περιµένεις να χρυσώσω το χάπι».

Ξάφνου ο Αρτέµης ένιωσε να στεγνώνει ο λαιµός
του και ξεροκατάπιε.

Να χρυσώσω το χάπι.
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«Η πάθηση της µητέρας σου µπορεί να είναι µονα-
δική», άρχισε ο Σάλκε, ξαποστέλνοντας τη βοηθό του
µ’ ένα κούνηµα των δαχτύλων του. «Απ’ ό,τι βλέπω, τα
όργανά της βρίσκονται υπό κατάρρευση».

«Ποια όργανα;»
«Όλα», είπε ο Σάλκε. «Πρέπει να φέρω κάποια µη-

χανήµατα εδώ από το εργαστήριό µου στο Κολέγιο Τρί-
νιτι. Όπως είναι προφανές, η µητέρα σου δεν πρέπει
να µετακινηθεί. Η βοηθός µου, η Ίµογκεν, η δεσποινίς
Μπουκ, θα την παρακολουθεί ώσπου να επιστρέψω. Η
δεσποινίς Μπουκ δεν είναι µόνο υπεύθυνη για τις δηµό-
σιες σχέσεις µου, αλλά και εξαιρετική νοσοκόµα. Χρήσι-
µος συνδυασµός, δε συµφωνείς;»

Ο Αρτέµης είδε µε την άκρη του µατιού του τη δε-
σποινίδα Μπουκ να στρίβει βιαστικά σε µια γωνία µουρ-
µουρίζοντας στο «έξυπνο» κινητό της. Ευχήθηκε η δη-
µοσιοσχεσίτης-νοσοκόµα να επιδείκνυε µεγαλύτερη σι-
γουριά όταν θα φρόντιζε τη µητέρα του.

«Μάλλον. Όλα τα όργανα της µητέρας µου; Όλα;»
Του Σάλκε δεν του άρεσε να επαναλαµβάνεται. «Μου

θυµίζει τον φυµατώδη λύκο, αλλά σε πιο επιθετική µορ-
φή, σε συνδυασµό µε τα τρία στάδια της νόσου του Λάιµ.
Κάποτε µελέτησα µια φυλή του Αµαζονίου µε παρόµοια
συµπτώµατα, αλλά όχι τόσο βαριά. Με αυτόν το ρυθµό
επιδείνωσης, η µητέρα σου θα πεθάνει σε λίγες µέρες.
Ειλικρινά, αµφιβάλλω αν θα προλάβουµε να ολοκληρώ-
σουµε τις εξετάσεις. Χρειαζόµαστε µια θαυµατουργή θε-
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ραπεία και η πολύχρονη πείρα µου µ’ έχει διδάξει ότι δεν
υπάρχουν θαυµατουργές θεραπείες».

«Ίσως να υπάρχουν», είπε αφηρηµένα ο Αρτέµης.
Ο Σάλκε σήκωσε την τσάντα του. «Εναπόθεσε τις ελ-

πίδες σου στην επιστήµη, νεαρέ µου», τον συµβούλεψε.
«Η επιστήµη θα βοηθήσει περισσότερο τη µητέρα σου
από κάποια µυστηριώδη δύναµη».

Ο Αρτέµης κράτησε ανοιχτή την πόρτα για να περά-
σει ο Σάλκε και τον κοίταξε καθώς κατέβαινε τα δώδε-
κα σκαλοπάτια κι έµπαινε στη βίντατζ Μερσέντες-Μπενζ
του. Το αυτοκίνητο ήταν γκρίζο σαν τα µολυβιά σύννε-
φα στον ουρανό.

∆εν υπάρχει χρόνος για την επιστήµη, σκέφτηκε ο Ιρ-
λανδός έφηβος. Η µαγεία είναι η µοναδική επιλογή µου.

Όταν γύρισε στο γραφείο του ο Αρτέµης, ο πατέρας
του καθόταν στο χαλί και ο Μπέκετ σκαρφάλωνε πάνω
του σαν µα·µού.

«Μπορώ να δω τώρα τη µητέρα;» τον ρώτησε ο Αρ-
τέµης.

«Ναι», είπε ο πρεσβύτερος Αρτέµης. «Πήγαινε. ∆ες
αν µπορείς να βρεις κάτι. Μελέτησε τα συµπτώµατά της
για την έρευνά σου».

Την έρευνά µου; σκέφτηκε ο Αρτέµης. Προβλέπω
δύσκολες µέρες.
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Κάτω στη σκάλα τον περίµενε ο γιγαντόσωµος σωµα-
τοφύλακάς του, ο Μπάτλερ, φορώντας µια γιαπωνέζι-
κη πανοπλία Κέντο που η ανεβασµένη προσωπίδα της
αποκάλυπτε τα τραχιά χαρακτηριστικά του.

«Ήµουν στην αίθουσα τζούντο και ξιφοµαχούσα µε
το ολογράφηµα», εξήγησε. «Με φώναξε ο πατέρας σου
και µου είπε ότι µε χρειάζεσαι αµέσως. Τι συµβαίνει;»

«Η µητέρα», εξήγησε ο Αρτέµης καθώς τον προσπερ-
νούσε. «Είναι πολύ άρρωστη. Πάω να δω τι µπορώ να
κάνω».

Ο Μπάτλερ τον ακολούθησε βιαστικά, µε το θώρα-
κα της πανοπλίας του να κροταλίζει. «Πρόσεχε, Αρτέ-
µη. Η µαγεία δεν είναι επιστήµη. ∆εν µπορείς να την
ελέγξεις. Αν κάνεις κανένα λάθος, υπάρχει κίνδυνος
να χειροτερέψει η κατάσταση της κυρίας Φάουλ».

Ο Αρτέµης ανέβηκε την επιβλητική σκάλα κι άπλω-
σε το χέρι του στο µπρούντζινο πόµολο της κρεβατο-
κάµαρας, διστακτικά, σαν να ήταν ηλεκτροφόρο. «Φο-
βάµαι ότι δε γίνεται χειρότερα…»
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Ο ΑΡΤΕΜΗΣ ΦΑΟΥΛ 

ΕΡΧΕΤΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΟΣ 

ΜΕ ΤΟΝ ΠΙΟ ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΧΘΡΟ: 

ΤΟΝ Ι∆ΙΟ ΤΟΥ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ!

Ο Αρτέμης και τα μπλεξίματα 
πάνε μαζί. Τα τραβάει σαν μαγνήτης. 

Έχει δει πολλά στη ζωή του: 
από ανθρωποφάγα τρολ και 

κενταύρους-σαΐνια της τεχνολογίας 
μέχρι πάνοπλα και θανάσιμα ξωτικά. 
Είχε αποφασίσει να εγκαταλείψει πια 

κάθε εγκληματική δράση. Αλλά…

Η μητέρα του είναι σοβαρά άρρωστη. 
Για να την κάνει καλά, ο Αρτέμης πρέπει 

να ταξιδέψει πίσω στο χρόνο και να 
αρπάξει το φάρμακο από τα χέρια 

του νεαρότερου εγκληματία που υπήρξε 
ποτέ: του Αρτέμη Φάουλ. Ακριβώς. 

Με την αστυνόμο Χόλι Σορτ σύμμαχο 
στο πλευρό του, ο Αρτέμης γυρίζει 

στο παρελθόν για να αντιμετωπίσει 
τον εαυτό του. 

Ίσως για τελευταία φορά…
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